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O Ata n°21/2023 Sessão Ordinária

Aos dezessete dias do mês de julho de dois mil e vinte três, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a Sônia Mara Kuhn que
fizesse a leitura do texto Bíblico. Após solicitou que a secretária que fizesse a
verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Edson Schroeder,
Antônio Loar de Oliveira, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Marcos Arine Malaquias,
Silvio Fernandes Sanderson e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes os Senhores Vereadores em
número legal, deu-se continuidade aos trabalhos.Passou- se a apreciação da ata da sessão
anterior, ata aprovada. Passou-se a Leitura das Matérias do Executivo: PROJETO DE LEI Nº
19/2023: Dispõe sobre concessão de incentivo financeiro a microempresas e
microempreendedores individuais do município de mormaço, e dá outras providências. Oficio
Nº089/2023- Gabinete do prefeito. Passou-se a leitura das matérias do Legislativo: MOÇÃO DE
PESAR Nº 026/2023 – Vera Lucia Parisotto Lupatini; MOÇÃO DE PESAR Nº 027/2023 – Lourdes
Beneduzzi Rodrigues. Passou – se ao Pequeno Expediente: Não havendo ninguém inscrito.
Passou-se ao Grande Expediente: Abrindo o uso do espaço, o vereador Edson Schroeder
comemorou a aquisição de uma van para a saúde do município, através da emenda do deputado
Sanderson e com contrapartida de R$ 80 mil reais por meio de emenda impositiva do Poder
Legislativo. Ele disse ser importante que a comunidade saiba que a Câmara vem auxiliando a
Administração Municipal e que agora estão no aguardo da aplicação de outra emenda na
educação, mais especificadamente para a reforma da escola do Santo Antônio do Jacuí. Com
relação à resposta do pedido de informação sobre as câmeras de videomonitoramento, se
comprovou a hipótese de que não estão funcionando. E por fim, sugeriu um estudo mais
aprofundado quanto ao projeto encaminhado pelo Poder Executivo que trata sobre o regime
próprio de previdência social dos servidores municipais. Em seguida, a vereadora Sônia Kuhn
utilizou da palavra para comemorar o encaminhamento do projeto de incentivo aos
empreendedores do município. Disse que o prefeito vai realizar uma reunião ainda neste mês
para tratar do reajuste aos servidores municipais, e atribuiu a aquisição da van para a
saúde como um resultado do trabalho dos vereadores, assim como as emendas impositivas
destinadas para a educação. Encerrando sua fala, comentou sobre o evento social das Amigas
Solidárias, que contou com grande público para ajudar as pessoas portadoras de câncer, e
movimentou o município como um todo. Finalizando o uso do espaço, a presidente Patrícia
Rodrigues parabenizou o grupo das Amigas Solidárias pelo grandioso evento, voltado ao lado
social e que vai amparar tantas pessoas que precisam. Parabenizou os jogadores de bocha por
mais uma grandiosa rodada e agradeceu a secretária Municipal da Saúde, Sandra Koening, que
explanou sobre o resultado financeiro do quadrimestre e trouxe a notícia de que serão
reabertos os postos de saúde das comunidades de São Miguel e Santo Antônio. Por fim,
convidou a todos para a Festa do Colono e Motorista neste domingo, 23/07, na comunidade de
Água Branca, falou sobre a reposta do Executivo quanto às câmeras de videomonitoramento, e
sobre o projeto de incentivo aos empreendedores. “Esse projeto é luta de todos os
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vereadores, e eu entrei na política com essa proposta para proporcionar o melhor aos nossos
empresários. Vamos estudá-lo até a próxima sessão, mas estamos felizes porque o primeiro
passo já está sendo dado”, afirmou. Passou- se a apreciação das matérias do Executivo:
Projetos de lei Nº 017 e 018/2023 foram aprovados por UNANIMIDADE e serão encaminhados para
o Executivo; Passou-se a apreciação das matérias do Legislativo, Moções de Pesar Nº 026 e
027/2023 serão encaminhadas aos familiares. Passou-se ao espaço explicações pessoais: Neste
espaço, o vereador Walmir Oliveira parabenizou os colegas Silvio e Sônia que tanto
batalharam pela reabertura do posto de saúde da comunidade São Miguel, assim como a unidade
do Santo Antônio, e agradeceu a secretária Sandra pela atenção com os pedidos do Poder
Legislativo. Já o vereador Edson usou da palavra para parabenizar as Amigas Solidárias pelo
evento realizado recentemente e para prestar esclarecimentos quanto à uma notícia divulgada
em um jornal que circula no município em relação ao pleito eleitoral em Mormaço. “Tem que
ter um pouco de cuidado com isso, pois em momento algum eu retirei a minha intenção de ser
pré-candidato a prefeito, diferente do que foi divulgado nesse jornal, o qual foi
distribuído até para os alunos nas escolas. Acredito que foi meio direcionado, mas precisava
esclarecer para a população a fim de que não haja nenhum mal-entendido”, explicou. Após, o
vereador Silvio Sanderson agradeceu a secretária Sandra por ter trazido os resultados da
saúde, bem como a notícia com relação ao posto de saúde da comunidade São Miguel, uma
demanda bastante antiga e reivindicada pelos moradores dessa localidade. Também, agradeceu
ao secretário Lair que esteve trabalhando incansavelmente depois dos dias de chuva, limpando
os tubos e retirando pedras das estradas do interior, e por fim, falou da importância do
projeto de incentivo aos micros e pequenos empreendedores. O vereador Marcos Malaquias
parabenizou as Amigas Solidárias pelo trabalho que realizam em Mormaço, servindo de
inspiração para as pessoas. Lamentou o falecimento de duas importantes mormacenses, e
parabenizou os colegas pela busca e conquista de recursos. E para finalizar, reforçou o
convite para a Festa do Colono e Motorista no domingo (23). Após, a vereadora Sônia
reconheceu a dedicação e esforço de Vera Bertani, primeira presidente das Amigas Solidárias,
a qual organizou e foi fundamental para o sucesso e promoções do grupo atualmente. Ela
também agradeceu à secretária Sandra por atender ao pedido para reabertura do posto de saúde
da comunidade de São Miguel. Por fim, a presidente Patrícia valorizou a importância do grupo
e afirmou que a van adquirida para a saúde mormacense é fruto do trabalho da Câmara
Municipal, já que foi adquirida através da emenda impositiva e do recurso do deputado
Sanderson. “Todos os vereadores estão trabalhando em prol dos munícipes, para atender a
população, prova disso é a reabertura do posto de saúde da comunidade São Miguel e a
aquisição dessa van”, disse. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais
escrito nos espaços mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a
qual vai assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de
esclarecimentos desta ata.
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